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en
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i
es n�4
Exer
i
e 1. Prendre deux ve
teurs u et v de taille 3 aléatoirement dans Maple. Cal
uler
w = u ∧ v et les produits s
alaires (u, w) et (v, w). Que 
onstatez-vous ?Exer
i
e 2. Cal
uler l'angle formé entre les ve
teurs (

2
1

) et (

2
√

3 − 1√
3 + 2

).Exer
i
e 3. Prendre deux matri
es 
arrées A et B aléatoirement dans Maple. Véri�er que :
A + B = B + A, (AB)−1 = B−1A−1 et (très probablement) AB 6= BA.Exer
i
e 4. Expliquer pourquoi les 
ommandes suivantes fon
tionnent ou pas.[> u :=ve
tor([1,0℄) ; v :=ve
tor([3,5,2℄) ; matadd(u,v) ;[> A :=randmatrix(2,2) ; B :=randmatrix(3,3) ; matadd(A,B) ;[> multiply(A,v) ;[> C :=matrix([[1,2,3℄,[4,5,6℄℄) ; multiply(C,B) ; multiply(B,C) ;Exer
i
e 5. E
rire une pro
édure qui prend en entrée une matri
e M et renvoie la matri
e
M à laquelle on a ajouté 1 à tous les 
oe�
ients de la première 
olonne.Exer
i
e 6. Soit M =









0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1
1 0 0 0









. Cal
uler M5 et le déterminant de M . Sans utiliserMaple, en déduire que M4 = I, M−1 = M3 et deviner 
e que vaut M125. Véri�er ensuite lesrésultats ave
 Maple.Exer
i
e 7.1) Rappeler la dé�nition d'un famille libre (= linéairement indépendante) de ve
teurs. Pour
ha
une des familles suivantes, déterminer si elles sont libres en é
rivant le système (li-néaire) 
orrespondant, et en le faisant résoudre par la 
ommande solve de Maple.




3
4
−2



, 



5
1
7



 ; 



1
−1
0



, 



2
0
5



, 



8
−2
15



2) Rappeler la dé�nition d'une famille génératri
e de ve
teurs d'un sous-espa
e ve
toriel.Pour 
ha
une des familles suivantes, déterminer si elles sont génératri
es de R
3 en é
rivantle système (linéaire) 
orrespondant, et en le faisant résoudre par la 
ommande solve deMaple.





1
−1
0



, 1
0
0



,  0
1
1



 ; 



2
4
6



,  1
3
5



,  1
1
1



, 4
5
7



 ;  1
−1
0



,  1
0
0



,  0
−1
0



1



Exer
i
e 8. Donner une base du sous-espa
e ve
toriel engendré par les familles de la question2 de l'exer
i
e 7,Exer
i
e 9. On 
onsidère les ve
teurs v1 = [2 4 5 6], v2 = [1 2 5 3], v3 = [3 1 − 1 0],
v4 = [4 3 4 3]. Donner une base du sous-espa
e ve
toriel engendré par v1, v2, v3, v4. Le ve
teur
w = [4 3 − 1 3] est-il dans 
e sous-espa
e ve
toriel ? Si oui, exprimez-le 
omme 
ombinaisonlinéaire des ve
teurs de la base.Exer
i
e 10. Résoudre les systèmes linéaires A.X = B suivants. Quelle est la nature del'ensemble des solutions ? Véri�er les résultats en traçant dans R

3 les plans 
orrespondant auxéquations (
ommande impli
itplot3d de la librairie plots).
A =





3 2 −1
2 −3 4
1 1 −3



, B =





1
3
2



 A =





3 2 1
2 −3 5
1 1 0



, B =





1
−8
1





A =





1 1 1
2 2 2
−1 −1 −1



, B =





0
0
0



 A =





2 −5 4
1 −2 1
1 −4 5



, B =





−3
5
10



Exer
i
e 11. Résoudre le système linéaire A.X = B suivant à un paramètre m en utilisantle pivot de Gauss. On pourra distinguer plusieurs 
as suivant les valeurs de m. Résoudre ensuite
e système en utilisant linsolve. Que 
onstatez-vous ?
A =





1 1 m

1 1 −1
1 m −1



, B =





m

1
1



Exer
i
e 12.1) Déterminer une base du noyau et de l'image de 
ha
une des matri
es suivantes.
A =





3 2 −1
2 −3 4
1 1 −3



, B =





3 2 1
2 −3 5
1 1 0



, C =





1 1
2 2
4 5



2) On appelle dimension d'un sous-espa
e ve
toriel de R
n le nombre de ve
teurs d'une deses bases. Sur les matri
es pré
édentes, 
al
uler la dimension du noyau, la dimension del'image et la somme de 
es dimensions. Que 
onstatez-vous ?Exer
i
e 13. Soit M =





2 −2 1
2 −3 2
−1 2 0



. Déterminer les valeurs propres et les ve
teurspropres de M . Démontrer que les ve
teurs propres forment une base de R
3. E
rire la matri
e depassage P de la base 
anonique à 
ette nouvelle base. Cal
uler P−1MP . Pouvez-vous expliquerle résultat obtenu ?

2


